
教学设计
	教学主题
	平面与平面垂直的判定

	一、教材分析

	本节课选自《普通高中课程标准实验教科书》（人教A版）必修2 第二章第三节第二课时，在此之前学生已学习了空间两直线位置关系，空间直线和平面位置关系,特别是已学习了直线和平面垂直判定定理,这是学习本节内容的基础，而本节内容是下一节面面垂直性质学习的基础，因此，本节的学习有着极其重要的地位.

	二、学生分析

	学生在此之前已经学习了空间两直线位置关系，空间直线和平面位置关系正、余弦函数的图象和性质，有了一定的知识储备，具备了一定的分析理解能力，高一学生思维活跃，动手积极性高；但学生个体差异比较明显，空间立体感不强，在教学中要注意学习进度，因材施教.

	三、教学目标

	⑴知识与技能

①使学生正确理解和掌握“二面角”、“二面角的平面角”及“直二面角”、“两个平面互相垂直”的概念；
②使学生掌握两个平面垂直的判定定理及其简单的应用；
③使学生理会“类比归纳”与“转化化归”思想在数学问题解决上的作用.
⑵过程与方法
①通过实例让学生直观感知“二面角”概念的形成过程；
②类比已学知识，归纳“二面角”的度量方法及两个平面垂直的判定定理.
⑶情态与价值
通过揭示概念的形成、发展和应用过程，使学生体会教学存在于现实生活周围，从中激发学生积极思维，培养学生的观察、分析、解决问题能力. 

	四、教学环境

	□√简易多媒体教学环境   □交互式多媒体教学环境   □网络多媒体环境教学环境   □移动学习   □其他

	五、信息技术应用思路（突出三个方面：使用哪些技术？在哪些教学环节如何使用这些技术？使用这些技术的预期效果是？）200字

	 

1.在课堂引入时，利用多媒体展示将△ABC 沿着高AD 进行折叠后，观察并思考AD 与平面BCD 位置关系是什么，并思考其理由.授课过程中利用幻灯片展示不同背景下的面面垂直的实例，通过直观展示图象的变化，使学生学会观察，细心揣摩平行的两个平面之间的内在联系，进而理解本质的规律。
2. 在探究图像折叠时，借助几何画板作图动态演示变换过程，学生观察变换过程中的变量和不变量，总结规律。课件动感很强，增强学生的感性认识，可激发学生兴趣和求知欲。
 

	六、教学流程设计（可加行）

	教学环节

（如：导入、讲授、复习、训练、实验、研讨、探究、评价、建构）
	教师活动
	学生活动
	信息技术支持（资源、方法、手段等）

	引入新课
	投影：将△ABC 沿着高 AD进行折叠后，观察并思考 AD 与平面BCD 位置关系是什么？为什么？
用多媒体演示折叠过程.
	学生动手操作教具，提出问题:将△ABC 沿着高 AD 进行折叠后，观察并思考 AD 与平面BCD 位置关系是什么？为什么？
	PPT投影展示
几何画板演示动画.

	新课讲授
	1.用类比的方法引导学生探究二面角的概念；
2. 在实际例子中组织学生讨论直二面角的特点，引出面面垂直的概念；
3.由实际问题抽象出判定定理并加以应用.
 
	通过学生交流讨论，把实际问题抽象成数学问题，并赋予抽象的数学符号和表达方式。
	ＰＰＴ演示

	新课探究
	组织学生进行讨论证明两平面垂直的方法，常有概念和判定定理两种方法，并体会有简单到复杂、特殊到一般的化归思想。
	结合实例，总结两种方法的优缺点。
	投影
两种方法的优缺点

	课堂小结
	1.知识性内容的总结（把课堂教学传授的知识尽快转化为学生的素质）；
2.数学思想方法总结（本小结能让学生更系统，更深刻地理解数学思想方法在解题中的地位和作用）.
	学生总结汇总
	幻灯片

	课堂检测
	投影试题
	独立完成
	实物投影

	七、教学特色（如为个性化教学所做的调整，为自主学习所做的支持、对学生能力的培养的设计，教与学方式的创新等）200字左右

	1.学生在教师引导下，在积累了已有探索经验的基础上进行独立思考、讨论交流、相互评价，共同完成了面面垂直判定定理定义上的建构；

2.课堂注重了学生数学思想方法的形成，引导学生确实掌握"降维"的思想方法，并大胆改编试题，拓展学生的视野，这样设计试图让学生不唯书，敢于和善于质疑批判和超越书本和教师，这是创新素质的突出表现，让学生不满足于现状，执着的追求；
3.课堂力求让学生对教学思想方法，及其应情境达到较为纯熟的认识，并将这种认识思维地贮存在大脑中，随时提取和应用.



